

# 台湾, 4G来了

本报记者 尹晓宇 吴亚明

中华电信5月29日宣布4G正式启用, 抢在台湾大哥大、远传电信之前, 成为台湾首家提供4G的运营商, 这标志着台湾进入4G时代。

## 下载1G电影只需一分半钟 3G用户升级最快还要两周

在中华电信台北信义威秀店, 不少人前来咨询4G业务, 5月30日, 新开户可以申请办理4G, 但由于大部分是3G转4G的用户, 柜台服务人员告知, 最快还要两周老用户才能用上4G。不过, 用户可以申请7天的4G免费试用。

4G速度有多快? 记者在4G测试区体验一部手机, 几次测试下来, 最快下载可达100Mbps以上, 平均下来也在60Mbps左右。而一部3G手机的下载速度只跑到了10Mbps多一点。

中华电信称, 4G下载的速度比3G网络平均快4至7倍, 上传快10倍。以中华电信宣传的下载速度100Mbps来算, 下载一部1G的电影, 大概需要一分半钟的时间。在画质解析以及在线播放上优势更为明显。

目前, 4G的信号范围集中在台北市、台中市、高雄市, 台北市以信义区、大安区为主。预计7月可完成新北市、台中市、桃园市、台南市、新竹市的4G上网布设。

杨先生是移动互联网的深度用户, 在信义威秀店, 他办理了7天的试用, 当场就开始测试速度, “刚开始用的少, 速度还可以。”他指着测试结果对记者说: “我肯定会升级到4G了, 如果用户数量增加后还能保持30Mbps以上, 就比较满意。”

## 月租费最低新台币236元 同流量4G比3G便宜

中华电信的4G资费方案共有八级, 最低是

月租236元(新台币, 下同)的平板方案, 最高为2636元。根据资费显示, 同样用量下, 4G比3G便宜, 单月上网的资费, 月租236元的上网内含200MB流量, 月租436元的含1.5GB流量, 其他套餐则是语音加上网业务。

不过, 新开4G业务不再有无限流量的“吃到饱”, 而且超过使用流量后会被限速使用。以月租最高的2623元业务为例, 无线上网流量为16G, 超出后, 网络会自动被降速到128kbps, 仍可免费使用, 这个速度相当于2G和3G之间的速度, 如果要继续使用4G的速度, 则需要另付钱买流量。

由于3G用户基本饱和, 对于最主要的老用户, 中华电信还打出了“3G升级4G优惠延续不变”的优惠政策。

比如, 原先办理了3G网内电话免费业务的, 升级到4G后, 合约期间内免费通话业务依然有效。3G网络不限流量的用户升级到4G后, 合约期内仍不限流量不降速。

## 基站不足受到诟病 台哥大也要推4G

记者在中华电信几家店采访时, 不少用户表示, 因为现在使用的人比较少, 速度肯定快, 一旦用户增多, 加上台湾的基站不足, 信号强不强仍是一个考验。“到时候速度能有现在的1/3就不错了, 跟现在的3G很可能是一个状况, 在地铁或者偏僻一点的区域就会跳成2G, 台湾的基地台数量不够。”涂先生因为工作需要移动互联网的需求比较多, 便到营业厅咨询3G升级4G业务, 但是信号不稳定仍是他担心的问题。甚至有岛内媒体称, 因为基站的限制, 4G在台湾当下还是个“假议题”。



由于被中华电信抢先, 台湾大哥大和远传电信也随即表示4G近期启动, 记者到这些电讯运营商的营业厅询问时, 工作人员表示具体时间表要等公司通知。

除台湾电信业的传统三家巨头外, 郭台铭的鸿海集团旗下企业国基近期以116亿元新台币, 认购台湾第四大电信运营商亚太电信的私募增发股份, 被媒体评价将会改变台湾电信市场的结构, 有了鸿海的支援, 亚太电信未来将有足够的资金建设基站, 改变现行基础通讯的状况。其实, 鸿海集团已在去年10月竞得台湾地区的两个频段4G频谱。不管怎样, 电讯业的提升是一个趋势, 知名企业积极进军4G, 将加速让台湾进入4G时代。

(本报台北6月1日电)

题图照片: 台北中华电信营业厅里, 顾客在咨询4G业务。 尹晓宇摄

# 差之一毫 失之千里

——“一中框架”才是解决台湾问题之钥

陈勤浩

民进党前主席施明德等人近日为两岸关系发表“大一中架构五原则”, 主张两岸和平处于“大一中架构”下, 维持现状并共同构筑“不完整的国际法人”, 双方均享有参加联合国等国际组织, 和其他国家建立正常关系的权利。该主张在岛内外引起热议。

明眼人一看便知, 该主张表面上非统非独, 其实是“特殊两国论”在新形势下的变种。施明德等提出的五原则林林总总, 洋洋洒洒, 但却对“大一中架构”一字之差的“一中框架”只字不提, 实际上是试图用虚化的“大一中架构”取代客观存在的“一中框架”。

笔者认为, “大一中架构”无法取代“一中框架”。“一中框架”是两岸关系和平发展重要思想的最新发展, 是大陆方面在处理台湾问题的长期实践中逐渐形成的重要论述。它既蕴含“一中原则”的原则性, 也具有尊重现实、务实灵活的包容性。今年2月18日, 习近平总书记会见中国国民党荣誉主席连战时指出: 要坚持一个中国框架, 维护两岸关系和平发展的共同政治基础, 并表示有信心“在一个中国框架内, 同台湾方面进行平等协商, 作出合情合理安排”, 找出解决问题的钥匙。

两岸关系走到今日, 已面临“深水区”的诸多挑战, 存在一些僵局。但和平发展的大势有目共睹, 历史留给台湾这一边的时间不会太多。要打破目前的僵局, 安然渡过“深水区”, 需要两岸更广泛的交流, 更真诚的合作; 也需要更多有识之士集思广益, 献计献策; 更需要两岸共同维护好“一个中国框架”, 共同筑牢这一两岸关系和平发展的政治基石。舍此之外, 别无他途。

(作者为清华大学两岸法政问题研究中心特约研究员)

## 端午快乐



端午节将至, 台北市民纷纷来到台北市粽子集散地——南门市场选购粽子和香包等节日畅销品, 迎接端午节。图为5月29日, 摊主在展示端午节“圆仔香包”和“粽子香包”。 吴景腾摄 (新华社发)

## 光影台湾



## 台湾名品亮相济南

5月30日是山东台湾名品博览会在济南国际会展中心开幕的第二天, 来自宝岛的2万件台湾特产亮相济南, 受到大陆消费者的追捧。图为琳琅满目的各式名包在济南开幕的台湾名品博览会上亮相。 新华社记者 冯杰摄

## 红楼梦中人

5月29日, 台湾国光剧团推出的“红楼梦中人”系列京剧大戏《王熙凤》、《探春》在台北剧院彩排, 5月30日至6月1日在台北剧院上演。图为台湾“京剧小天后”黄宇琳(右)、演员刘海苑(左)演出《探春》片段。 吴景腾摄 (新华社发)



# 澳门在京力推会展服务

本报电(记者聂传清)澳门贸易投资促进局主席张祖荣日前在北京表示, 北京和澳门两地的会展业存在互补性。目前, 澳门的会展业及支持“一站式”服务推广良好, 希望内地企业来澳办展“走出去”。

张祖荣是在第三届京交会“澳门会展服务合作推介交流会”上作上述表示的。澳门贸促局本次邀请了110位来自澳门及葡语国家的会展服务供应商来京推介。

会展业是澳门近年来发展最快的新兴行业之一, 2013年全年共举办1030项会议及展览, 与会及入场观众达到203万人次, 全年展览主办机构的收入超过2300万美元。最新数据显示, 2014年一季度, 澳门共有276项会展活动, 入场人数逾30万人次, 相比往年有大幅增加。

截至2013年底, 澳门已建有数个可举行国际性大型会展项目的活动场地, 总面积超过17万平

方米。张祖荣说, 除自由港、单独关税区、简单低税率制、国际市场网络、葡语基础好等优势外, 澳门的交通基础设施网络不断完善, 为会展业提供了有利的发展条件。

## 香港人民币存款9599亿元

本报电 据香港《大公报》报道, 香港人民币存款再创新高。香港金管局5月30日公布的4月份统计数据, 人民币存款录得9598.98亿元(人民币, 下同), 增加1.6%, 连续9个月上升。若计及存款证, 总存款为11693亿元。

香港银行界人士分析指出, 有关数据反映人民币贬值无减投资者的信心, 以及他们对人民币长远升值的预期, 并估计下半年人民币将会回升。

# 台北“囤房大户”1人拥129套房

## 台“财政部”上调3倍税

本报电 据台湾“东森新闻”报道, 继台北市议员爆料有人1人在台北市就拥有59户房子后, 台湾“财政部”近日也首度统整全台各县市的房屋课征资料, 结果意外发现有位“囤房大户”1人就坐拥129户不动产, 台“财政部长”张盛和认为, 如果这样的大户还按照原1.2%的税率来课税, 并不公平, 将利用累进税率因应, 上调至最高3.6%的税率。

近日台“财政部”首度统整全台各县市的房屋课征资料, 通过“台湾总归户”清查个人在台湾拥有的不动产总数, 让全台的“囤房大户”都无所遁形。根据“财政部”规划草案, 自用住宅须满足3大条件, 包含没有提供出租使用, 且由本人、配偶以及直系亲属“实际居住”, 而本人、配偶以及未成年子女合计持有房屋3户以内。

## 两岸电影展开幕



5月31日, 第六届两岸电影展在台北光点华山电影馆举行开幕记者会。参展的电影5月31日至6月6日在台北、台南、高雄放映, 6月13日至6月19日在厦门、泰州、兴化等地放映, 以推动两岸电影文化交流。图为大陆导演陈思诚(右)、大陆演员佟丽娅(左)、台湾演员欧阳娜娜(中)出席第六届两岸电影展开幕记者会。 新华社发

# 「谁是大选主将?」

## 「英伦大战」提前预热

闵喆

蔡英文当选民进党主席, 成为2016台湾“大选”民进党最炙手可热的人选。国民党将会谁派出战? 台湾媒体新近民调发现, 若由新北市市长朱立伦对阵蔡英文, “英伦大战”将会呈现势均力敌的局面。

## “五都选举”朱曾赢蔡

旺旺中时民调中心5月29日公布的调查显示, 若“英伦大战”成真, 朱立伦将以36.6%的支持度与蔡英文的35.5%打成平手, 国民党籍“副总统”吴敦义, 民进党前主席苏贞昌在该民调中相对落后。

53岁的朱立伦是国民党中生代的政治明星。2010年, 他在“五都选举”的新北市长选举中战胜了蔡英文。上月底, 朱立伦与台北市长郝龙斌、台中市长胡志强一起被任命为国民党副主席, 被外界解读为“纳入接班团队”。

民调公司针对全台806位成年人的电话调查得知, 若朱有意参选2016年“大选”, 形成与蔡英文对决

的“英伦大战”, 朱的支持度36.6%, 蔡为35.5%, 两人实力相当。若朱立伦对上苏贞昌, 朱立伦的支持度是45.8%, 苏贞昌是20.9%, 两人差幅为24.9%。

民调还显示, 若国民党由吴敦义出线与蔡英文或苏贞昌对阵, 在吴蔡对垒情况下, 吴的支持度是15.8%, 蔡则有50.3%; 若吴苏对决, 吴的认同度是18.8%, 苏则有38.3%。

## 是否弃选新北仍不明朗

今年底, 被称为“大选”前哨战的“五都选举”即将开打。朱立伦身为新北市市长, 是否谋求连任, 关系到2016布局, 因而在岛内备受关注。

连续两周来, 均有媒体爆料指朱立伦将在近期内宣布弃选新北市市长连任, 甚至转任“行政院长”以布局2016。但朱立伦对此均以“三句不离市政”回应, 他接受采访时说, 所有的民调只是一个参考, “单单今天就有3份民调, 但我们最关

心的仍是市政工作。” 岛内媒体援引亲朱人士的话说, 朱要到6月下旬才会表态, 而让他慎思的原因, 其一是接棒人选能否守住新北市, 其二则要观察民进党主席蔡英文, 对新北选战有无新想法。

有民调显示, 在朱立伦不选新北市市长的前提下, 民进党提名的游锡堃与国民党提名人选互比的情况下, 目前以新北市现任副市长侯友宜最有胜算。该民调称, 如果游侯对决, 侯友宜可赢得35.6%的支持度, 游锡堃则可斩获24.1%的票源。台湾媒体据此分析, 由于有侯友宜保底, 所以朱不选新北市市长也是选项之一。

分析人士指出, 朱若连任市长, 不到半年, 国民党将进行“总统”提名, 若朱要参选“总统”, 必被批评是“落跑市长”, 届时新北市市长又要补选, 可能引发选民反弹。

国民党辅选人士说, 月底若朱立伦一宣布, 国民党将立刻启动提名作业, 预计7月中旬完成新北市党党内提名。